草木濃郁,鮮花綻放,一頂頂農家休閑帳篷裝點其間;田疇交錯,屋舍儼然,飼養園裏羊群咩咩歡叫,林草間散養著「嘴頭饞」土雞;鄉民們忙著種植飼養、展開農家樂。



「我們堅持黨建引領,經過『企業+合作社+村團體經濟+農戶』模式,展開村莊旅遊,帶動村團體經濟展開,建造生態美、產業興、管理好的和美村莊。」和政縣城關鎮咀頭村黨支部書記楊勝強告知記者。這是省活躍推進村莊建造舉動和村莊綜合變革的一個實例。 省深入學習推行浙江「千萬工程」經歷,統籌推進村莊建造、村莊管理、鄉風文明、村莊變革等重點工作。省委辦公廳、省政府辦公廳印發《省「和美村莊」創立舉動施行方案》,錨定「村莊根本具備現代生活條件」方針,在省啟動施行「和美村莊」創立舉動,區別5大區域、突出3類村莊、聚焦6個方面,差異化提出30條具體創立標準,鼓舞各地打造一批實力村莊、美麗村莊、文明村莊、善治村莊、幸福村莊、活力村莊。省繼續推進「5155」村莊建造演示舉動,上半年省共投入建造資金73億元,500個新建省級演示村中442個完結規劃編製,365個建造使命過半,10個省級演示縣44.5%的展開類村莊完結建造。

三农持续拓展平台算法农业遥感分析专用算法等能力

生態環保、清潔潔凈,是美麗村莊的底色。省大力施行村莊人居環境整治進步,今年爭取中心資金6.77 億元、省級資金1億元,將中心和省級改廁獎補資金進步到每座2280元,支撐各地進步改廁質量。截至6月底,省完結改廁16.72 萬座,占27 萬座改廁方案的61.9%。常態化展開村莊清潔舉動,共整理村莊生活垃圾29.52 萬噸,整理村內水溝6.07 萬公裏、淤泥3.95 萬噸,整理亂搭亂建、拆除爛房爛墙爛圈等4.94 萬處,整理積存垃圾9.31 萬噸,村莊面貌繼續改善。走村莊善治之路,讓村莊勃發

活力。省健全村莊管理系統,對高臺縣、環縣、積石山縣三個國家級試點縣進行了考核驗收,對嘉峪關市、紅古區 15 個省級試點單位進行了總結評價,並繼續展開移風易俗專項舉動,擬定《村莊移風易俗等工作方案》,舉行「耕耘者復興方案」村莊管理主幹專題訓練,抓好村莊基層基礎。 變革激發動能,多點縱深推進。省活躍穩妥推進村莊變革,舉行省村莊團體經濟組織標準運行訓練班和省農業村莊政策與變革工作現場推進會,部署推進村莊團體產權製度變革、宅基地變革、土地二輪延包等重點變革使命,在臨澤、靖遠、隴西 3 個縣的 3 個村啟動延包試點;省農業村莊廳會同省委組織部印發《關於施行村級團體經濟倍增方案的若幹措施》,指導各地量體裁衣找準增收路徑、拓展增收途徑;加快村莊產權交易市場建造,與天津市農委、天津產權交易中心有限公司達成合作意向……



各項村莊變革全面發力、蹄疾步穩,有效激活了村莊資源要素,有力激發出農人更大的活躍性和創造性,為農業村莊高質量展開助力。